

关注

国家反垄断局正式挂牌

2021年11月18日,在国家市场监督管理总局办公大楼,国家反垄断局正式挂牌。

国家反垄断局的成立,体现了国家对反垄断体制机制的进一步完善,将充实反垄断监管力量,切实规范市场竞争行为,促进建设强大国内市场,为各类市场主体投资兴业、规范健康发展营造公平、透明、可预期的良好竞争环境。

中消协发布“双11”报告 欧莱雅等品牌被点名

18日,中消协发布2021“双11”消费维权舆情分析报告。报告指出,今年“双11”促销活动期间,匡威、斐乐、欧莱雅等品牌存在价格争议、虚假发货等问题。

中药配方颗粒处方 医生开具前应告知患者

国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室近日联合发布《关于规范医疗机构中药配方颗粒临床使用的通知》。通知要求,医生在开具中药配方颗粒处方前应当告知患者,保障患者的知情权、选择权。

珍贵!稀有动物 戴胜鸟成长画面来了



“星点花冠道士衣,紫阳宫女化身飞。”近日,青海省摄影家利用近一个月的时间在青海省海东市拍摄记录到稀有物种戴胜鸟哺育幼鸟生长的画面,实属珍贵。戴胜鸟是以色列国鸟,列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》《中国国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。

社会

“双11”期间全国 快递业务量达68亿件

据国家邮政局网站消息,国家邮政局监测数据显示,今年“双11”期间(11月1日~16日),全国邮政、快递企业共揽收快递包裹68亿件,同比增长18.2%;共投递快递包裹63亿件,同比增长16.2%。

浙江金华成为全国首个 年快递量超百亿件城市

记者从浙江省金华市邮政管理部门获悉,根据国家邮政局安全监管系统数据显示,截至11月12日,金华市快递年业务量突破100亿件,成为全国第一个快递量迈入百亿规模的城市。

第100亿件快件是11月12日上午从义乌小商品市场寄出的一份国际快件,物品为头饰,寄往俄罗斯。

四川珙县发生4.7级地震 暂未收到人员伤亡报告

中国地震台网正式测定:11月17日23时36分在四川宜宾市珙县(北纬28.14度,东经104.75度)发生4.7级地震,震源深度13千米。截至记者发稿时,当地暂未收到人员伤亡和财产损失报告。

北京冬奥组委:人工造雪 不会影响区域用水安全

北京冬奥会日益临近,赛区人工造雪工作也正在积极开展。11月18日,北京冬奥组委新闻宣传部部长赵卫东在发布会上表示,人工造雪不会对区域用水安全和生态环境产生影响。

7万元风衣比官网贵3倍 台北一女子大闹店铺

近日,台湾台北市一女子花7万多元在一百货店买了某大牌风衣后发现衣服非意大利原产,进而对比价格,发现对比官网售价贵了3倍,因此认为遭到调包,回店家要求退换货,但因为修改剪裁过,被店家拒绝退换。女子随后情绪激动损坏店家商品,遭警方压制上铐。

财经

国际油价17日显著下跌

国际油价17日显著下跌。截至当天收盘,纽约商品交易所12月交货的轻质原油期货价格下跌2.40美元,收于每桶78.36美元,跌幅为2.97%。美国能源信息局17日公布的数据显示,上周美国商业原油库存为4.33亿桶,环比减少210万桶。

A股市场低开低走 创业板指数跌逾1%

18日,A股市场低开低走,全面回调。创业板指数跌逾1%。

当日,上证综指以3531.49点低开,最终收报3520.71点,较前一交易日跌16.66点,跌幅为0.47%。深证成指收报14579.17点,跌132.01点,跌幅为0.90%。创业板指数跌1.09%,收盘报3383.91点。

“十四五”首条千万吨级 输油管道建成投产

记者从国家管网集团获悉,国家石油天然气基础设施重点工程——日照—濮阳—洛阳原油管道(日濮洛管道)18日全线建成投产。这是“十四五”期间首条投产的千万吨级输油管道。

上海出台规章 对大数据“杀熟”说“不”

算法技术应用在提升网络消费体验、推动平台高质量发展的同时也产生了大数据“杀熟”、算法歧视等问题。日前,上海市市场监管局制定发布《上海市网络交易平台网络营销活动算法应用指引(试行)》(简称《指引》),规范网络交易平台网络营销活动算法应用行为,为平台经营者划出合规底线。

山东国际航空 货运量持续增长

记者从山东省交通运输厅获悉,今年1月至10月,山东国际货邮吞吐量完成17.36万吨,同比增长62.99%,较2019年同期增长51.73%。据介绍,今年以来,山东“大力开拓国际航空物流网络,构建全球联通国际航线网”,累计执飞的国际航空货运航线达到18条。

法治

新型诈骗瞄准未成年人 12岁女孩被骗7.7万元

加群免费领取游戏皮肤,可能是诈骗陷阱。近期,重庆市公安局巴南区分局破获一起针对未成年人的网络电信诈骗案。今年8月,派出所接到辖区居民报案,其12岁女儿听信网上视频广告,加入QQ群希望获取免费游戏皮肤,结果被骗7.7万元。

经调查,QQ群里一名游戏皮肤“派送员”告诉女孩:“活动主要针对成年人,未成年人想获得皮肤激活码,要使用家长或监护人的微信扫码。”急于获得免费游戏皮肤的受害人以用手机完成作业为由,找母亲借来手机,按“派送员”要求操作,致相关账号要被冻结。受害人担心家长发现,“派送员”提出让其加“技术解除员”QQ号进行远程操作。犯罪嫌疑人随即利用远程操作盗刷受害人母亲的信用卡和花呗,使其损失7.7万元。

文旅

大遗址保护利用 总体格局2025年基本成型

为全面提升大遗址保护管理和利用水平,国家文物局近日印发《大遗址保护利用“十四五”专项规划》,提出到2025年大遗址保护利用总体格局基本成型,文物本体和周边环境总体安全。规划指出,要加强大遗址考古工作。深入推进中华文明探源研究、“考古中国”重大项目,支持重要大遗址编制中长期考古工作计划,持续开展考古测绘、调查、勘探和发掘,搭建全国大遗址基础信息数据平台。

47家单位入选第一批 国家级文明旅游示范单位

记者18日从文化和旅游部获悉,经自愿申报、省级文化和旅游行政部门审查推荐、全国旅游标准化技术委员会最终评定后,认定北京市颐和园等首批47家单位达到国家级文明旅游示范单位标准。据悉,因疫情防控原因,湖北省、湖南省、甘肃省、青海省、新疆维吾尔自治区和新疆生产建设兵团10家单位未开展实地评定。

环球

美国12个月内 药物过量致死超10万人

美国疾病控制和预防中心17日发布的数据显示,截至今年4月的12个月内,美国药物过量致死人数首次超过10万人,同比增长28.5%。

截至今年4月的12个月内,美国疾控中心收到近9.8万份药物过量致死报告,据此估算全美实际上有100306人死于药物过量,相当于每5分钟就有1人因此死亡。其中,逾7.5万人死于阿片类药物过量,尤以芬太尼居多。

韩国如期举行疫情下 第二次高考

韩国18日如期举行2022学年大学修学能力考试即高考。这是新冠疫情在韩暴发以来的第二次高考。

韩国通常在11月第三个星期四举行高考,去年因新冠疫情推迟两周。韩国疾病管理厅18日通报,过去24小时新增3292例确诊病例,刷新疫情暴发以来最高纪录。今年将近51万人报名参加高考,同比增加3.3%。据韩联社报道,韩国今年高考报名人数较去年增加,主要是因为医药类院校扩招。

苹果明年开卖配件 允许用户自修手机

苹果公司17日宣布,明年将允许其两款最新机型iPhone 12和iPhone 13的用户购买苹果原版零部件和工具以自行修理手机,并准备把新规适用范围最终扩大至部分型号的Mac电脑。

这一做法将打破苹果公司长久以来广受诟病的规定:只允许经过苹果官方授权认证的技术人员接触到苹果持有专利的零部件和软件。苹果作出这一改变,是在回应日益高涨的舆论压力。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

本报内购会 即日起扫码进入小程序进行“预付一元,好礼奉送”活动。突破经销商,九防健步鞋出厂价内购。高弹缓震舒适 超轻防水透气 防滑轮胎鞋底 咨询电话:0531-85196204 187 5312 1169 宋

精品资讯 订版电话: (0531) 85196204 调查咨询 家政服务 收购字画 高薪诚聘钳工 专业疏通 装饰装修 康养服务专版 市中区社会福利服务中心 夕阳金秋老年公寓 中海锦年长者公寓 济南锦泰护理院 济南绿地幸福家护理院